NOI DUNG ON TAP KIEM TRA PAU VAO
MON: TOAN (KIEM TRA VAO LOP 11)
NAM HOC 2024 - 2025

Chu deé I: CAC PHEP TOAN TREN TAP HQ'P

TOM TAT LY THUYET

Cac phép toan trén tap hop:

a) Phép giao:
IAmB::{erAvdxeB}
BANA=A
BAND =0

b) Phép hop:

PAAUB = {xlxeA hodc xeB}

BAUVA=A

AUV =A

c) Hiéu cta hai tap hop:
AA\B = {xlxeA va x¢B}

BA\A=0O

BA\D=A

BA\B#B\A

Phép 14y phan ba: Khi Bc A: C;=C,B=A\B

C. BAI TAP Ty LUAN
Bai1. Chobatiphop: 4={-3;-2;-1;0;1}, B={-1;0;1;2;3}, C ={-3;-2;-1,0;1;2;3}

a) Tim AUB, AnB, A4YC, AnC BUC,
b) Tim 4NN, BAN AUN BUN (4nB)"N, (4nB)NZ.

Bai 2.  Xac dinh cac tip hop sau va biéu dién chiing trén truc s6:



a) (—o0;3]N(=2;+) b) ]R\(( 1u(2; ))
5)

Q) (=15 7)u(-2; 14) d) R\((3; 5)(4; 6))
e) (0; 12)\[5; + ) f) (-2; 7]\[L; 3]
g) R\(LD) h) ((-1:2)u (3 5))\(14)

D. BAI TAP TRAC NGHIEM

Cau1:

Cau 2:

Cau 3.

Cau 4.
dung?

Cau 5.

Cau 6.
dung?

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cho hai tap hop 4 ={1;2;3;4}; B ={2;4;6;8} . Tap hop nao sau day bang tip hop 4N B?
A. {2;4}. B. {1;2;3;4;6;8}. C. {6;8}. D. {1;3}.
Cho hai tip hop: X ={1;3;5;8};Y ={3;5;7;9}. Tap hop 4 U B bing tap hop nao sau day?
A. {3;5}. B. {1;3;5;7;9}. C. {1,7;9}. D. {1;3;5}.
Str dung ki hiéu khodng dé viét cac tdp hop sau diy: E =(4;+0)\(—o0;2] Cau nao ding?
A. (—4;9]. B. (—oo;+oo). C. (1;8). D. (4;+oo).
St dung ki hiéu khoang dé viét cac tap hop sau day: 4=(-4;4]U[7;9]U[1;7) Cau nao
A. (—4:9]. B. (—o0;+00). C. (1:8). D. (-6:2].
St dung ki hiéu khoang dé viét cac tap hop sau day: D =(-o0;2]N(—6;+%) Ciu nao ding?
A. (-4;9]. B. (—o0;+00). C. (8). D. (-6;2].
Str dung ki hiéu khodng dé viét cic tap hop sau day: B =[1;3)(-o0;6)U(2;+00). Cau ndo
A. (—o0;+0). B. (1;8). C. (-6;2]. D. (4;+0).
St dung ki hiéu khodng dé viét cac tdp hop sau diy: C =[-3;8)(1;11). Cau nao dung?
A. (-4;9]. B. (1;8). C. (-6;2]. D. (4;+).
Cho A=[1;4];B=(2;6);C=(1;2).Taphop ANBNC la:
A. [0:4]. B. [5;+). C. (—o31). D. J.
Cho 4=[0;3];B=(1;5);C =(0;1). Cu ndo sau day la sai?
A.ANBNC=0. B. AUBUC =[0;5).
C. (AUB)\C=(L;5). D. (AnB)\C=(1;3].
Cho A =(—o0;1]; B =[l;+);C =(0;1]. Cau nao sau day sai?
A. AnNBNC={l}. B. AUBUC =(—o0;+x).
C. (AUB)\C =(~o0;0]U(13+0). D. (AnB)\C=C.



Chu dé II: BAT PHUO'NG TRINH VA HE BAT PHUONG TRINH
BAC NHAT HAI AN

TOM TAT LY THUYET

I. Bit phwong trinh bic nhit hai 4n
Bat phwong trinh bic nhit hai 4n x,y 1a bt phwong trinh ¢ mét trong cic dang

ax +by +c < 0,ax +by +c¢ > 0,ax +by +¢ < 0,ax +by +¢ >0, trong d6 a,b,c 1a nhirng sé cho trudec;

a,b khong dong thoi bang 0 va x,y 1a cac 4n.
II. Nghiém cta bat phwong trinh bac nhit hai 4n

Xét bat phwong trinh ax +by +¢ < 0. Mbi cap s6 (x,;p,) thod man ax, +by, +c <0 duwoc goi

la mot nghiém cua bat phwong trinh da cho.
III. Mién nghiém cta bit phwong trinh bic nhit hai 4n
Trong mit phang toa do6 Oxy , tAp hop cac diém (xo;yo) sao cho ax, +by, +c <0 dwoc goi la
mién nghiém cta bit phwong trinh ax +by +c¢ <0.
IV. Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh b4c nhit hai 4n

Hé bit phwong trinh bic nhit hai 4n 1a hé gom hai hay nhiéu bat phwong trinh bac nhit hai 4n
x,y. Mdi nghiém chung cta tit ca cac bat phwong trinh d6 dwgc goi 1a mot nghiém cia hé bat

phwong trinh da cho.

Trén mit phing toa dd Oxy, tip hop cic diém (x,,y, ) c6 toa dd 1a nghiém ctia hé b4t phwong

trinh bic nhit hai 4n dwoc goi 1a mién nghiém cua hé bat phwong trinh do.

B. BAI TAP TRAC NGHIEM
Caul. Trong cic cip so sau day, cip nao Khong la nghiém cua bat phwong trinh 2x +y <1
A. (-21). B. (3;-7). C. (6;1). D. (0;0).
Cau 2. Trong cic cdp so sau day, cap nao khong la nghiém cta bit phwong trinh x —4y +5>07?
A. (-50). B. (-21). C. (,-3). D. (00).
Cau3. Capsd (1;-1) langhiém cta bt phwong trinh nao sau day?

A x+y-3>0. B. x -y <0.
C.x+3y+1<0. D. —x—-3y-1<0.



Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cau 9.

Cip s6 (2;3) 1a nghiém ctia bdt phwong trinh nao sau day?

A 2x-3y—150. B. x —y <0. C. 4x >3y . D.x -3y +7<0
Ménh dé nao sau diy dung?

Mién nghiém ctia bdt phwong trinh 3(x —1)+4(y —2) <5x —3 1a ntra mit phéng chira diém
A. (0;0). B. (—4;2). C. (-22). D. (-53).

Mién nghiém cta bat phwong trinh 3x +2y > 6 la

Y Y

y

3

_2 o« \

N
2 —5p—1>0

Diém nao sau day thudc mién nghiém ctia hé bat phwong trinh < 2x +y +5>0 ?

x+y+1<0
A. (0;0). B. (1;0). C. (0;-2). D. (0;2).

x—y>0
Mién nghiém ctia hé bat phwong trinh {x —3y +3 <0 12 phin mit phang chira diém
x+y-5>0

A. (53). B. (0;0). C. (L-1). D. (-22).

Mién tam gidc ABC ké ca ba canh sau diy la mién nghiém cta hé bat phwong trinh nao
trong bon hé bit phwong trinh dwéi day?



y=0 x>0 x20 x20

A. {5x—-4y>10. B. {5x-4y<10. C. <4x-5y<10. D. {5x-4y<10.
Sx+4y <10 4x+5y <10 Sx+4y <10 4x+5y <10
0<y<4
A L4 = 7 ~N 2 .4 d 7 = A - A XZO \
Céu 10. Gia tri 16n nhat ciia biéu thircF (x;y ) =x +2y , v&i diéu kién <0 1a
x-y—1<
x+2y—-10<0
A. 6. B. 8. C. 10. D. 12.

Chu dé I11. HAM SO -HAM SO BAC HAI VA PO THI
TOM TAT LY THUYET

I. Pinh nghia:
Cho DC R, D=@.Hamsé f cdc dinh trén D la mét qui tdc ddt twong ivng méi = € D
v&i mét va chi méts6 y c R.

z dworc goi la bién s6 (doi sé), v dworc goila gid tri ctia ham sé f tai x. Ki hiéu: y = f (x)

D dwoc goi la tdp xdc dinh cia ham s6. Tdp xdc dinh cia ham sé
y=f (m) la tdp hop tit cd cdc s6 thwe = sao cho biéu thirc f (x) co nghia
T = {y = f(:c) |z e D} dworc goi la tdp gia tri ctia ham sé.
Cach cho ham sé:
Cho bdng bdng.
Cho bdng biéu db.
Cho bdng céng thirc y = f (m)
II. Sw bién thién ctiia ham so:
a) Ham sé dong bién, ham s6 nghich bién
Pinh nghia: Ta ky hiéu K la mét khodng (nira khodng) nao dé cua R.
Ham sé f goi dong bién (hay tdng) trén K néu vz, z,c K: z <z, = f(xl) < f(xg).
Ham s6 f goi nghich bién (hay gidm) trén K néu vz, v, € K : z <z, = f(xl) > f(az2>.
Ham sé [ goila ham s6 hdng trén K néu vz, v, € K : f(:cl) = f($2>.
b)Nhdn xét vé do thi
Néu f lam ham s6 dong bién trén K thi do thi di 1én (tir trdi sang trdi).




Néu f lam ham sé nghich bién trén K thi do thi di xuéng (tir trdi sang trdi).
Néu f lam ham sé hang trén K thi do thi la mét dwong thang (1 phdn dwdong thang)
song song hay trung véi truc Ozx.
I11. P6 thi ham so6:
Do thj ciia ham s6 y = f (x) xdc dinh trén tdp D la tdp hop tdt cd cdc diém M (:1:; f (x))
trén mdt phdang toa dé véi = € D.
Chii y: Ta thwong gdp do thi ciia ham sé y = f (x) la mét dworng. Khi dé6 ta noi y = f (x)
la phwong trinh ciua dwong doé.
IV. Ham s6 bac hai
1. Danghamsé: y=ax’ +bx+c (a #0)
2. Tap xac dinh: D=R
3. Sw bién thién:

a>0:dong bién trén (_Zi;-'_oojl nghich bién trén (—oo;—zij.
a a

a <0:dong bién trén (—oo;—ij, nghich bién trén (—i;—koo).
2a 2a
Bdng bién thién:

~ 7 N

4. Do thi:
La mét parabol cé dinh (—i; —AJ;
2a  4a
Nhdn dwong thdng A: x = _Zi lam truc déi xitng;
a
Hwdng bé Iom 1én trén khi a >0, xuéng dwdi khi a <0
Khi a>0 ham so dat GTNN y, . = _A khi x = —i.
4a 2a
. N A b
Khi a <0 ham sé dat GTLN y,  =—— khi x=——.
4a 2a
oA 0oy
\ 7N\
\ : of . \ y
NS /|
o7 Y !
| A




D. BAI TAP TRAC NGHIEM

Cau 1. Chohamsé y = f (:1;) = ‘—595‘. Khang dinh nao sau day 1a sai?

A. f(-1)=5. B. f(2)=10. C. f(-2)=10. D. f[l]:—l.

B 224+ 3z khiz>0

Cau2. Chohamsé y = f(z) .Khi d6, f 1)+ f(—1) bing

|[1-zkhiz<0
A. 2. B. -3. C. 6. D. 0.
Cau 3. Cho ham so: y = _ =t Trong cac diém sau day, diém nao thudc do thi ham sé:
27" — 3z +1
1 1
A. M, (2;3). B. M, (0;—1). C. M, [5;—5]. D. M, (10).
A A s W s " 3r—1
Cau 4. Tim tap xac dinh D ciahamso y = 5 3
x_
A.D=R. B. D = (1;+00). C.D=R\{i}. D. D =[1;+00).
Cau 5. Tip xac dinh chahams6 y =2z —3 1a
A. —§;+oo . B. g;+oo . C. §;+oo D. §;-l—oo .
2 3 2 2
Cau 6. Tap xac dinh cda ham s6 y = 2 la
5—z
A.D=R {5}. B.D:(—oo;5). C.D:(—oo;5}. D.D:(5;+oo).
Cau 7. Téap xac dinh cda hams6 y = ! ++2z—1 la:
V2 —3x
A. l,z . B. 1,§ . C. g;—i—oo . D. |—;4o00].
23 2°2 3 2

Cau8. Chohams6 y= f(x) c6 tap xac dinh 1a [-3;3] va dd thi ctia né dwoc biéu dién béi hinh bén.

Khang dinh nao sau day la khang dinh ding?

A. Ham s8 dong bién trén khoang (-3;-1) va (1;3).
B. Ham s6 dong bién trén khoang (-3;1) va (1;4).
C. D6 thi cit truc hoanh tai ba diém phan biét.

D. Ham s6 nghich bién trén khoang (-2;1).

Cau 9. Ham s6 nao sau day dong bién trén khoang (O;+ OO) :

A.y=-2x-1. B. y=x —2x+1. C. y=x. D. y=—x.



Cau 10. Toa d0 giao diém cta (P) :y=x"—4x véidwongthing d:y=-x-2 1a
A. M (-1;-1), N(=2;0). B. M (1;-3), N(2;—-4).

C. M(0;-2),N(2-4). D. M(-3;1), N(3;-5).

Ciu 11. Cho parabol (P): y =ax’ +bx+2 biét ring parabol d6 di qua hai diém A(1;5) va B(-2;8).

Parabol do la

A y=x"—-4x+2. B. y=—x"+2x+2.
C. y=2x"+x+2. D. y=x"-3x+2.
Cau 12. Cho parabol (P): y =ax’ +bx+1 biét rang parabol d6 di qua hai diém A(1;4) va B(-12).
Parabol dé la
A y=x"+2x+1. B. y=5x"-2x+1.
C. y=—x"+5x+1. D. y=2x"+x+1.

Ciu 13. Xac dinh (P): y =-2x" +bx+c, biét (P) c6 hoanh do dinh bing 3 va di qua diém 4(2;-3).
A. (P):y=-2x"-4x+9. B. (P):y=-2x"+12x-19.
C.(P):y=-2x"—4x+9. D. (P):y=-2x"-12x+19.

Cau 14. Parabol y =ax” +bx+2 di qua hai diém M(I;S) va N(—2;8) c6 phuwong trinh la
A y=x"+x+2. B. y=x"+2x.

C. y=2x"+x+2. D. y=2x"+2x+2.

Cau 15. Xac dinh ham s6 bac hai y = ax’ —4x+c, biét d6 thi ciia né qua hai diém A(1;-2) va B(2;3)

A. y=x"-3x+5. B. y=3x"-x—-4.
C.y=—x"—4x+3. D. y=3x"-4x-1.
Ciu 16. X4c dinh parabol y = ax® +bx+c di qua ba diém 4(0;-1), B(1;-1), C(-1;1):

A y=x’—x-1. B. y=x"—x+1. C.y=x’+x-1. D.y=x>+x+1.

Ciu 17. Biét riing ham s§ y=ax’ +bx+c (a#0) dat gi4 tri 16n nhit bing 3 tai x=2 va c6 do thi
ham s& di qua diém 4(0;—1). Tinh tdng S=a+b+c.
A. S=-1. B. S$=4. C. §=4. D. §=2.
Ciu 18. Biét ring ham s y = ax’ +bx+c (a#0) dat gid tri 16n nhitbing 5 tai x=-2 va c6 do thi di

qua diém M (1;-1). Tinh tdng S=a+b+c.

A S=-1 B. S=1. C. S=10. D.S=1?7.
C4iu 19. Hinh vé bén l1a d6 thi cia ham s6 nao?
A. y=—x"+2x. B. y=—x"+2x-1. C.y=x"-2x. D. y=x"-2x+1.

Cau 20.Néuhamsé y=ax’ +bx+c c6 a<0,b <0 va ¢ >0 thidd thi ctia né c6 Dang:



y. y Y
X
X O\ x
A. ) B. X C. . D.

Cau 21. D0 thi ham s6 y = 4x* —3x—1 c6 Dang nao trong cac Dang sau day?

C. . D.
Cau 22. D0 thi ham s6 y =-9x° +6x—1 c6 dang 1a?

Cu 23. Cho bang bién thién ciia ham s8 y = 3x* — 2 +§ Ia:



w

] ‘ | .3 Lo

r |- 3 fo
A _.,\ 5 - B. , |+ /’_,
i/
3 0
.i!‘j—-"'- 1 =

0
C. . D.
y
| —or —.

Cau 24. Cho bang bién thién cla ham sd y = —x* +2x+1 la:

A. . B.

Cau 25. Do thi sau day la cia ham s6 nao?

A y=x"-4x-3. B. y=—x"+4x.
C.y=x"+4x-3. D. y=—x"+4x-3.
Cau 26. Tim gia tri nhé nhit y_ cdahams§ y=x"—4x+5.
A y. =0. B.y.,. =-2. Cy.=2. D. y. =L
Ciu 27. Tim gid tri 16n nhit M va gia tri nhd nhit m ciahamsé y = f(x)= —x* —4x+3 trén doan
[0;4].
A-.M=4 m=0. B. M =29; m=0.
C. M =3; m=-29. D. M =4; m=3.
Cau 28. Tim gi4 tri thwc cia tham s6 m # 0 d€ ham s6 y = mx® —2mx —3m —2 c6 gia tri nhé nhat bing
—10 trén R.
A.m=1. B. m=2. C. m=-2. D. m=-1.

10



Cau 29.Cho M e(P): y=x" va 4(2;0). P& AM ngin nhat thi:
A. M (1;1). B. M (-11). C. M(L;-1). D. M (-1;-1).
Cau 30. Goi S 1a tp hop tit ca cac gia tri thwc cua tham s6 m dé€ gia tri nho nhit cia ham sé
y = f(x)=4x"—4mx+m® —2m trén doan [-2;0] bang 3. Tinh téng T cic phin tk cta S.
are- br-l crod pr-
2 2 2 2
Chu dé I1I: SO QUY TRON

TOM TAT LY THUYET

S6 quy tron
Quy tac lam tron s6:
Né&u chit s6 sau hang quy tron nhé hon 5 thi ta thay né va cac chit sé bén phai n6 bang chir s6 0.

Né&u chit s6 sau hang quy tron 1én hon hodc bang 5 thi ta cling lam nhu trén nhwng cong thém
1 don vi vao chir s6 hang quy tron
Chuy:

Khi thay s6 ding b&i s6 quy tron dén mot hang nao do thi sai s6 tuyét déi cua s6 quy tron
khong vurot qua nira don vi ciia hang quy tron. Ta c6 thé ndi dd chinh x4c clia s6 quy tron bang
ntra don vi cia hang quy tron.

Khi quy tron s6 ding a dén mot hang nao do thi ta néi s6 gan ding « nhan dwoc la chinh xac
dén hang do.

D. BAI TAP TRAC NGHIEM
Cau 1: S8 quy tron cua s6 gan ding a = 35,675 véi do chinh xac 0,02 1a:

A. 36. B. 35,7. C. 35,6. D. 35,67.

Cau2: Trong motcudc diéu tra dan s6, ngwdi ta bao din so cua tinh Ala 1279425+ 300 nguoi. Hay
viét s6 quy tron sé dan trén.
A. 1270000 nguoi. B. 1279400 nguoi.

C. 1280000 nguoi D. 1279000 nguoi.

Cau 3: Theo thong ké, din s6 Viét Nam nam 20021279 715 675 nguwoi. Gid st sai s tuyét déi cua
s6 liéu thong ké nay nho hon 10 000 ngwoi. Hay viét s6 quy tron cda so trén.
A. 79 700 000 nguwoi. B. 79 710 000 nguoi.

C. 79 716 000 nguoi. D. 79 720 000 nguoi.

Ciau4: Chiéu cao cia mét ngon doila h=347,13m=0,2m. D6 chinh x4c d cla phép do trén la:
A. d =347,33m. B.d=0,2m. C. d=347,13m. D. d =346,93m.

Cau5: S6 quy tron cta cia 20182020 dén hang tram la:
A. 20182000. B. 20180000. C. 20182100. D. 20182020.
Cau 6: Khi str dung may tinh bo tdi véi 10 chir s6 thap phan ta dwgc 82019 =1.003778358. Gia
tri gin dang cua /2019 dén hang phin nghin 1a
11



A. 1,0038. B. 1,004 . C. 1,000. D. 1,003779000 .

Cau7: DO cao ciia mot ngon nui dwoc ghi lai nhw sau Z=1372,5miO,2m. P06 chinh xac d cia
phép do trén la
A.d=02m. B.d=2m. C.d=0,Im. D.d=1m.

Cau 8: Khi str dung mday tinh bo tdi véi 10 chir s6 thiap phan ta dwoc: J8 = 2,828427125. Gia tri
gin dung cta +/8 chinh x4c dén hang phin tram 1a
A. 2,82. B. 2,83. C. 2,81. D. 2,80.

Cau9: Theo théng ké, din s6 Viét Nam ndm 2016 dwoc ghi lai nhw sau S =94 444 200+ 3000
(nguwoi). S6 quy tron ctia s6 gan dung 94 444 200 la:
A. 94 400 000. B. 94 450 000. C. 94 444 000. D. 94 440 000.

Ciu 10: Cho gia tri gin ddng cua 7 1a a =3,141592653589 v&i dd chinh xac 107" . Hay viét s quy
tron cia s a.
A. a=3,1415926536. B. 0 =3,141592653.
C. a=3,141592654. D. a =3,1415926535.

Chu dé IV: BAT PHUONG TRINH BAC HAI MOT AN
TOM TAT LY THUYET

1. Tam thirc bac hai

Dang: f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0) trong d6: a, b, c 1a hé s8, x 12 bién s6.

Voix = x, = f(xg) = ax3 + bx, + ¢ dwoc goi 12 gid tri thwe clia tam thirc bac 2 tai x,,.
2. Pinh li vé diu cuia tam thirc bac hai

Xét biét thirc A = b? — 4ac

# TH1: A < 0: f(x) cung ddu véi hé sd6 a,Vx € R

4<0

x —00 +oo

f(x) Cung ddu v&i hé sé a

# TH2: A = 0: f(x) cung ddu véihésd a,Vx # -

b

b
X —0 ~ 2 4
a

f(0) Ctng ddu véi hé s6 a 0 Cling ddu véi hé s6 a

12



# TH3: A > 0: V&i x4, x5 1a hai nghiém cta f(x) = 0, x; < x;
+ f(x) cung diu v&i hé s6 a khix € (—o0; x;), x € (x5; +0)

+ f(x) trai ddu véi hé s6 a khi x € (xq; x,)

X —00 X1 X2 +oo
4>0

f(x) | Cungdduvéihéséa 0 Trdidduvéihéséa 0 Cungdduvdihéséa

3.Chuy:

Cho tam thirc bac hai f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0), khi do:

a<0
A<O

a>0

f(x)>O,VxER<:>{A<O

f(x)<O,VxER<:>{

a<0
A<O

a>0

f(x)ZO,VxER(:{A<O

f(x)SO,VxER(:{

4. Bat phwong trinh bic hai mét 4n
Bdt phwong trinh bdc hai mét dn x 1a bit phwong trinh c6 mot trong cac dang:
ax’+bx+c<0,ax’?+bx+c<0,ax? +bx+c=0,ax?+bx+c >0 (voia # 0)

Nghiém cia bit phwong trinh 1a cic gia tri cia bién x ma khi thay vao bit phwong

trinh ta dwoc bat dang thic diung.

Gidi bdt phwong trinh 1a tim tip hop cac nghiém cta bat phwong trinh dé.

Cho f(x)zax2+bx+c(a¢0) f(x)SO,VxeR

Cau 1. la

a<0 a<0 a>0 a<0
A. ) B. C. D. )
A<LO0 A>0 A<O A>0

Cau 2. Tam thitc bac hai f(x) = —x” +5x—6 nhan gia tri dwong khi va chi khi

. Diéu kién dé

A. x e(-;2). B. (3;+). C. x €(2;+0). D. xe(2;3).



Cau 3. Tam thicbic hai f(x) =—x” +3x—2 nhan gia tri khong am khi va chi khi

A.x e(—o0;1) U(2;+00). B. xe[L;2].
C. x (-3 1] U[2;400). D. xe(1;2).

Cdu4. SO gidtringuyén cla x dé tam thirc f(x)=2x>—7x—9 nhan gia tri am I3
A. 3. B. 4. C. 5. D. 6.

Cau 5. Gia tri nguyén dwong lén nhit dé ham s6 y = J5—4x—x? xac dinh la
A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Cau 6. Tam thic f(x) = 2x" + (m + 2)x +m—4 am v&i moi x khi:
A. m<—14 hoac m > 2. B. -14<m<2.

C. 2<m<l14. D. -14<m<?2.
Caul. Quan sat do thi ham bic hai sau va chon két qua dang vé tip nghiém cia bat

phuong trinh : —x? + 3x < 0

A. S =(0;3)

B. § = (~00;0]U[3;+0)

C. § = (~o0;0) U (3;+00)

D. S =[0;3]
Cau 2. Tép nghiém cia bit phwong trinh: —x* + 6x+7>0 la:

A. (—o0;=1]U[7;40).B. [-1;7]. C. (—o0;=7]U[l;+0).  D.[-71].
Cau3. Tap nghiém cia bit phwong trinh x> —3x+2 <0 la:

A. (—o0;1)U(2;400). B. (2;+0). C. (L2). D. (—oo;1).
Cau4. Tap nghiém ctia bt phwong trinh —x° +5x—-4 <0 1a

A. [1;4]. B. (—oo;1]U[4;40).  C.(-o051)U(4+0).  D. (1;4)

14



Cau5. Cho bat phuwong trinh x* —8x+7 >0. Trong cac tip hop sau day, tap nao c6 chira

phan tir khéng phai 1a nghiém ctia bit phwong trinh.
A. (—o0;0]. B. [8;+0). C. (—oo31]. D. [6;+x).
Cau 6.  Gidi bAt phuong trinh x(x+5)<2(x* +2).
A x<l B.1<x<4, C. xe(-oo51]U[440). D.x>4.

Chu dé V: BAT PHUONG TRINH BAC HAI MOT AN
TOM TAT LY THUYET

Qui woc ki hiéu dung cho AABC:

Pé dai cdc canh: BC=a, CA=b, AB=c

Pé dai cdc dwong cao vé tir cdc dinh 4, B,C lan o't la: ha, hb, h.
Bdn kinh dwong tron ngoai tiép tam gidc: R

Bdn kinh dwong tron néi tiép tam gidc: v A
Nira chu vi tam gidc: P c b
Dién tich tam gidc: S
B a C

I. Binh li cosin:
BC? = AB*+ AC* —=2AB.ACcos A hay a’=b"+c*—2bccos A4
AC? = AB*> + BC* =2AB.BCcosB hay b*=a’+c*—2accosB
AB*> = AC* + BC* =2AC.BCcosC hay c*=a’+b*—2abcosC

,\ , b +c*—d? a’+ct-b’ a’+b*=c*
Hé qua: cosA=———; cosB=——; cosC=———
2bc 2ac 2ab
IL Pinh lisin: — % =2 € _p
sind sinB sinC
Hé qud: a=2Rsin 4; b=2RsinB; c=2RsinC
sinA:i; sinB =—; sinC:L
2R 2R 2R

II. Cac cong thirc tinh dién tich tam giac:

1.8 :laha =lbhb :lchc
2 2 2

2. S :lbcsinA :lacsinB :labsinC
2 2 2
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3.5

4. S

5.8 :\/p(p—a)(p—b)(p—c) (Cong thirc Heron)

_abe
4R

=pr

D. BAI TAP TRAC NGHIEM

Cho tam giac 4BC co6 B=120°, canh AC =23 cm.Béankinh R cta dwong tron ngoai
tiép tam gidc 4BC bang
A. R=2cm. B. R=4cm. C. R=1cm. D. R=3cm.

Cho A4BC ¢y BC=a CA=b AB=c Ménh dé nao sau day ding?

A. o’ =b"+c*—bc.cos A. B. o’ =b>+c* =2bc.
2 2 2
C. asin4=b.sinB=c.sinC. D. cosA:b—’_cha.
C

Cho A4BC ¢4 BC=a BAC=120° Ban kinh dudng tron ngoai tiép A4BC [y

av3 B. R=2. c.R=23
2 2 3

A. R= D. R=a.

Cho ABC ¢4 cic canh BC=a AC=b AB=c Dién tich ctia ABC 13

A S, e =%acsinC. B. S, =%bcsinB.

C. S e =%acsinB. D. S, e =%bcsinC.

Cho tam giac 4BC batkyco BC=a, AC=b AB=c P3ng thirc nio sai?
A. b’ =a’+c* —2accosB. B. a® =b> +c* —2bccos A4.

C.c*=b*>+a*+2abcosC. D. ¢’ =b* +a* —2abcosC.

Trong tam giac 4BC vgi BC=a, AC=b AB=c Ménh dé nao dudi day sai?

A, q=bsind B.sinc=S5"4 ¢ 4-2Rsin4. D. b= RtanB.

sin B a

Cho tam gidc 4BC.Khang dinh ndo sau diy dung?
A. a’ =b*+c* +2bccos A. B. o’ =b* +¢* —2bcsin 4.

C.a’=b>+c*+2bcsin 4. D. a’=b*+c*-2bccos A.

Cho tam giac ABC c6 BC =10, 4=30°. Tinh ban kinh dwong tron ngoai ti€p tam giac
ABC.
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Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

A. 10. B 1 C. 10V3. D. 5.

N

Tam giac ABC vudng cintai 4 c6 AB= AC =a.Puwong trung tuyén BM cb dob daila

A 2a. B. 2. C.avf3. p. Y5
2 2

Tam giac déu canha noi tiép trong duwdng tron ban kinh R bang

A B B, a¥3. c. 2 p, &3
2 3 3 4

Ban kinh dwong tron ndi tiép tam giadc déu canh a bang

A O3 B V2. c. N2 D. Y
6 5 4 7

Trong tam gidc ABC co:

A.a’>=b>+c*—bccos A. B. a’=b"+c’+bccos A.

C.a’=b>+c*—2bccos A. D. a®> =b> +¢’ +2bccos A.

Trong tam gidc 4BC cbé:
A. a=2Rcos A. B. a=2RsinA4. C. a=2Rtan 4. D. a=Rsin 4.

N

Cho tam gidc ABC cb6 AB=2, AC=22, cos(B+C)=—72. P dai canh BC la
A. 2. B. 3. C. 20. D. 4.
Cho hinh binh hanh 4BCD ¢4 4B =a, BC=av2 yy BAD=135° Dién tich cda hinh

binh hanh 4BCD bang
A & B. &’V2. C. &3, D. 24°.

Cho hinh binh hanh 4BCD ¢4 4B=a, B BC =av2 yy BAD=45°, Dién tich ctia hinh
binh hanh 4BCD [3
A. 24 B. a*\2. C. a*3. D. &
Cho tix giac 16i 4BCD ¢ ABC=ADC=90° BAD =120° yj Bp =q4+/3. Tinh 4C.
A. AC =2a. B. AC=a\/3. C. AC=a. D. AC=a"5.
Cho tam giac 4BC ¢c6 b=7,¢=5, cos4 :2 .Pwong cao h, clia tam giac 48C 1a
Ag. B.%. C. 8043 D. 8/3.
Mot tam gidc c6 ba canh 1a 52, 56, 60 . Ban kinh dwong tron ngoai ti€p tam giac dé
la
65
A. v B. 40. C. 32,5. D. 65,8.
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Mu6n do chiéu cao cta thap cham Por Klong Garai & Ninh Thuin nguwoi ta 1y hai
diém 4 va B trén mit dit c6 khoang cich 4B =12m cung thang hang véi chan C
cua thap dé dit hai giac ké. Chan cta giac ké cé chiéu cao #=1,3m. Goi D la dinh
thap va hai diém 4, B, cung thang hang v&i C, thudc chiéu cao CD cta thap. Nguoi

ta do duoc goc 541\01 =49° va lﬁ?ﬁ =35°. Tinh chiéu cao CD cta thap.

A. 22,77m. B. 21,47 m. C. 20,47 m. D. 21,77 m.

Chu dé VI: VECTO, TONG VA HIEU HAI VECTO', TiCH MOT SO VOI MOT VECTO'

TOM TAT LY THUYET

A

Téng cua hai vécto':
Dinh nghia phép cong 2 vécto a va b la vécto a+b, dwoc xdc dinh iy theo vi tri

cua 2 vécto nay. Co 3 trwong hop:
@ a+b néi dudi (@) a+b cung diém géc ©
d+b la 2 vécto bdt ky

~<.
— ~
a T~
~
- NS S
- a \\~ RS
= ~ ~
— S S~ - ~
a+b AN RS a—+ S
>

a b \ by
i+b R \
P
d+b dwoc cong theo d+b dwoc cong theo d+b dwoc cong theo
quy tdc 3 diém quy tdc hinh binh hanh 2 trworng hop trén

Qui tdc ba diém: (Qui tdc tam gidc hay qui tdc Chasles)
- V&i ba diém bdt ky A, B, C ta c6: AB= AC+CB.
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- Qui tdc 3 diém con dworc goi la hé thitc Chasles diing dé cong cdc vécto lién tiép,
c6 thé mé rong cho trwong hop nhiéu vécto nhw sau:
AA =AA+AA+AA+..+A A,
Qui tdc hinh binh hanh:

I . D C
AC = AB+ AD AB=D
Cho hinh binh hanh ABCD thi» | 1€ =4B+4D |, | 4B=DC
AD = BC

DB =DA+DC
Qui tac hinh binh hanh ding dé cdéng cdc vécto chung géc. 4

Lwu y: phép cong vécto khong phdi la phép céng dé dai cac vécto.

Tinh chdt:

Giao hodn: G+b=b+a
Két hop: 5+(5+5):(5+5)+E:(d+6)+5
Cong véi vécto doi: +(-a)=0

=l

Coéng véivécto khong: @+0=0+d=a.

a) Hiéu cua hai vécto:

Vécto doi:
- Vécto déivécto a ki hiénla — a.
- Téng haivécto déila 0:a+(-d)=0

Pinh nghia: hiéu hai vécto @ va b cho 2 két qud a—b hodc b—a dwoc xdc dinh:
d—b =a+(vécto déi cua 5):é+(—5)

b—d=b+(vécto dicta @)=b+(-a)

Tinh chdt: y

D) Va:a-a=0 @ Vi:i-0=a (3) -4B=B4
Qui tdc tam gidc dbi véi hién hai vécto:

Véi ba diém bdtky 4, B, C ta c6: AB=CB—CA. c > 5

Tich ciia mét sé déi voi mot vécto:

Pinh nghia: Cho s6 thuc k (k+0 ) va métvécto d(a=0)

— v

cung hwoéng véi  danéu

Tich k.a la mot vécto k>0 . fr
ngwoc hwdong voi dnéu
k<0
Tinh chdt:
¢ k(a+b)=kda+kb ¢ (k+h)d=kd+hd ¢ k(hd)=(kh)a
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Q
I
o

¢ (-)a=-d ¢ lda=ad + 0.

Piéu kién dé hai vécto cung phwong:

- Piéu kién cin va di dé hai vécto a; b (b 0 ) cing phwong la ton tai mét s6 k dé
i=kb.
- Hé qua: Didu kién cdn va di dé 3 diém A, B, C thdng hang la AB =k AC
b) Trung diém ciia doan thang va trong tdm tam gidc:

Trung diém ciia doan thang: A I B

- Ila trung diém ctia AB:

@EJE:ﬁhayZY:YE:%ZE hay TA =18 M
- I la trung diém cia AB,véi M bt ki, ta c6: MA+MB =2MI 4
Trong tdm cua tam gidc:
G la trong tdm clia AABC < GA+GB+GC =0
Vi M bdt ki: MA+MB+MC =3MG B C

Caul. Chotam gidc 4ABC déu canh a.Ménh dé nao sau day ding?
A. AC=a. B. AC=BC.
C. ‘ﬁ‘:a. D. 4B cung hwdng véi BC.

Cau 2. Cho hai vécto khong cung phwong avab. Khang dinh nao sau day ding?
A. Khong c6 vécto nao cung phwong véi ca hai vécto avab.
B. C6 v0 sb vécto cuing phwong véi ca hai vécto avab.
C. C6 mot vécto cung phwong véi ca hai vécto a vab,dolavécto 0.
D. Ca A, B, C déu sai.

Cau 3. Cho tam giac 4BC, D,E,F la trung diém cda cic canh BC, C4, AB. Hé thirc nao

dung?
A. AD+BE +CE = AB+ AC+ BC. B. AD+BE+CE =AF +CE+BD.
C. AD+BE+CE =AE+BF +CD. D. AD+BE+CE=BA+BC+ AC.

Cau 4. Cho hinh binh hanh 4BCD. Cau nao sau day sai?
A. AB+A4D=AC. B. BA+BD=BC.
C. DA=CB. D. OA+OB+0C+0D =0.

Cau 5. Cho hinh vuéng 4BCD c6 canh bang a. Do dai ‘ﬂ)+ﬁ‘ bang:

A. 2a. B. a2 . C. “f. D. “f.

Cau 6. Cho tam gidc vudbng can 4BC dinh C, 4B = J2.Tinh d dai cia AB+ AC

A 5. B. 215. C. 3. D. 2./3.
Cau 7. Cho hai diém phan biét 4 va B.Diéu kién d€ diém /7 1a trung diém cta doan thang

AB la:
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A. IA=1IB. B. IA=IB. C. IA=—-IB. D. Al = BI .

Cau 8. Cho tam gidc 4BC c6 G la trong tAm, / 1a trung di€m cla doan thang BC. Dang

thirc nao sau day dung?

A. GA=20I. B.J’é:—%ﬁ. C. GB+GC=2GI.D. GB+GC = GA.

Cau 9. Cho hinh binh hanh 4BCD.DPang thirc ndo sau day la ding?

A. AC+BD=2BC. B.AC+BC=A4B. C.AC-BD=2CD.D. AC-AD=CD.

Chu dé VII: TiCH VO HUONG CUA HAI VECTO'

A -TOM TAT LY THUYET

1. Goc gitra hai vécto:
Géc ciia hai véctor AB va CD la géc tao béi hai tia Ox, Oy lan lwot ciing hwéng

Véi hai tia AB va CD. Nghia la: x/O\yz(E,@).

X y
BNGSXOySM/YD
A0 C
-
- ~ (—
D

Cho a,b #0.
Tir mot diém O bdt kivé OA=a, OB =b.
Khi d6 (a, b)= AOB véi 0° < AOB <180°.
Lwu y: Cdc trworng hop ddc biét:
Q) (@.b)=90°=alb @
cung hwéng
@ (d,E)z(E,d) @ (5,5)=180°<:>é,5ngu’oc

hwdng

G Néu =0, b =0 thi géc xen giika la tiy y tir 0°
dén 180°.
2. Tich vo huwéng cta hai vécto:
Dinh nghia: a.b :|5|.‘5‘cos(d,l;).

Pacbiét: D aa=a =|a’; @ AB =4B*; (3 0d=a0=0,va

@ (,5)=0°<a,b cung hudng: ab =l |b| (bdng tich ¢ dai)

® (
Tinh chdt: V&i a, b, ¢ bdtkiva VkeR, ta co:

©O) ib=ba @ a(b+c¢)=ab+ac

S

=180° < d, b ngwoc hwéng: ab = —|d|.‘13‘ (bdng dm tich d6 dai)

INY

b
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(5—5)2 =G —2ab + B

@

ib>0s (5,5) la géc nhon

©)

ab=0& (5,5) la géc vubng

@' -b*=(a-b)(a+b)

5.5<0<:>(El,5) la goc tu

Cau 1.

Cau 2.

Cau 3.

Cau 4.

Cau 5.

Cau 6.

Cau 7.

Cau 8.

Cho hai vécto a va b déu khac vécto 0. Khing dinh nao sau day ding?
B. ;.Bz‘;‘.‘l;‘.cos(a,g).

A. ab :‘2‘.‘5‘.

C. 2.B=‘2.B‘.cos(a,5). D. ;.B=‘;‘.‘E‘.sin(;,g).

Cho tam gidc déu ABC c6 canh bing 4a.Tich vo hudng ciia hai vecto 4B va AC 1a

A. 8a4*.

B. 8a.

C. 8\/§a2. D. 8\/§a.

Cho hinh vuéng ABCD c6 canh a Tinh AB.AD.

A. AB.AD=0.

B. ABAD=a.

2

C. E.@:%.

Cho hai véc to @ va b. Ping thirc ndo sau day sai?

A @b =[al[p|.cos(@5).B. ab =

C. |af [p] =[ad]

—

a

2
+

—

b

2

‘a—b

3

D. b=+ ~[af i)
2

Cho tam giac 4BC ¢4 4 :900, B=60" yy AB=a Khids ACCB bang

D. AB.AD = d’.

A. 24°. B. 24°. C. 34, D. -3a°.
Cho tam gidc ABC d&u canh bing «. Tinh tich vé hwéng 4B.BC.
2 2 2 2
A. ABBC =2 f B. 4B.BC = “2*5. C. 4B.BC =%. D. 4B.BC = ;

Cho tam giac ABC vudngtai 4 c6 AB=a;AC=a3 va AM la trung tuyén. Tinh tich

v6 hwéng BA.AM
AL
2

B. a°.

2
a

C. —d*. D. ——.
2

Cho hinh binh hanh 4BCD, v&i AB=2, AD=1, BAD =60°. Tich v6 hwéng AB.AD

bang
A. 1.

B. 1.

c. L, D

1
2 "
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Cau9. Cho hinh binh hanh 4BCD, véi AB=2, AD=1, BAD =60°. Tich v6 huwéng BA.BC

bang
1 1
A. 1. B. - C. -1. D. ——.
2 2
CAu 10. Cho hinh binh hanh ABCD, véi AB=2, AD=1, BAD = 60°. D6 dai dwdng chéo BD
bang
A 3. B. /5. C.5. D. 3.

CHU DPE VIII: PHUONG PHAP TOA PO TRONG MAT PHANG
Cau 1.Cho a = (2;—4), b=(-5;3). Tim toa d ctia u = 2a—b.
A u=(7,-7).  B.u=(9-11). C. u=(9;-5). D. u=(—1;5).
Ciu 2. Cho a = (3;—4), b=(—1;2). Tim toa df ciia vecto a+b.
A. (—4;6). B. (2;-2). C. (4;,-6). D. (—3;-8).

Cau 3.Cho ## =2i —j vd ¥ =i 4+ .Xacdinh x saocho # va ¥ cliing phwong.

A x=-1. B. x=——. C.x= D.x=2.

1

2 4
Cau 4.Cho a = (—5;0), b= (4;x). Tim x d& hai vecto a, b cing phuong.

A. x =-5. B. x =4. C. x=0. D. x=-1.
Cau 5.Cho a=(x;2), b=(-5;1), ¢ =(x;7). Tim x biét ¢ =2a+3b.

A. x =-15. B. x =3. C. x=15. D. x =5.
Cau 6. Cho bavecto 4 =(2;1), b= (3;4), ¢ =(7;2). Gidtricta k, h dé ¢ = kd+hb 12

A k=25 h=-1,3. B. k=4,6; h=-51.

C. k=4,4; h=-0,6. D. £=3,4; h=-0,2.
Cau 7. Trong hé toa dd Oxy, cho 4(5;2), B(10;8). Tim toa d clia vecto AB?

A. AB=(1510). B. AB=(2;4). C. AB=(5;6). D. 4B = (50;16).
Cau 8. Trong hé toa dd Oxy, cho badiém A4(1;3), B(—1,2), C(—2;1). Tim toa dd cta vecto AB— AC.

A. (=5;-3). B. (1;1). C. (-12). D. (—1;1).
Cau 9. Trong hé toa dd Oxy, cho hai diém A(2;—3), B(4;7). Tim toa d trung diém I ctia doan thing 4B.

A. 1(6;4). B. 1(2;10). C. 1(32). D. I(8;—21).
Cau 10. Trong hé toa d6 Oxy, cho tam gidc ABC c6 A(3;5), B(1;2), C(5;2). Tim toa dd trong tim G clia tam giac
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ABC?
A G(-3-3). B G[—;—]. C. G(9;9). D. G(3;3).

Ciu 11. Trong hé toa do Oxy, cho hai diém A(2;—3), B(3;4). Tim toa dd diém M thudc truc hoanh sao cho 4, B, M
thing hang.

A. M(1;0). B. M (4;0). C. M[—%;—%]. D. M[%;O].

Cau 12. Trong hé toa d6 Oxy, cho ba diém 4(1;0), B(0;3) va C(—3;—5). Tim diém M thudc truc hoanh sao cho biéu

thite P = ‘2@ _3MB+ 2%‘ dat gi4 tri nho nht.
A. M(4;0). B. M (—4;0). C. M (16;0). D. M(-16;0).
Cau 13. Trong mit phing toa dd Oxy, cho ba vecto a = (1,2), b= (4;3) va c= (2;3).

Tinh P=a.(b+c).

A. P=0. B. P=18. C. P=20. D. P=28.

Cau 14. Trong mit phing toa dd Oxy, cho hai vecto a = (—11) va b= (2;0). Tinh cosin ctia goc gitra hai vecto @ va b.

A. cos(z,z):%. B. cos(z,z):—%.
C. cos(ab) = D. cos(,b) =

Céu 15. Trong mit phang toa dd Oxy, tinh khodng céch giita hai diém M (1;—2) va N(—3;4).
A. MN = 4. B. MN =6. C. MN = 346. D. MN =2413.

Cau 16. Trong mit phang toa dd Oxy, cho hinh binh hanh ABCD biét 4(—2;0), B(2;5), C(6;2). Tim toa dd diém D.
A. D(2;-3). B. D(2;3). C. D(-2;-3). D. D(-2;3).

Cau 17. Trong mit phing toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 A(—3;0), B(3;0) va C(2;6). Goi H (a;b) latoa do trwc tdm

cta tam giac da cho. Tinh a + 6b.
A a+6b=>5. B. a+6b=6. Ca+6b=T. D. a+6b=38.

Cau 18. Trong mit phing toa dd Oxy, cho tam gidc ABC ¢6 A(4;3), B(2;7) va C(—3;—8). Tim toa dd chan dwong cao
A" ké tir dinh 4 xudng canh BC.

A. A'(1;—4). B. A'(~1;4). C. A'(1;4). D. A'(4;1).
Cau 19. Vecto nao dwéi day 1a mot vecto chi phwong ctia dwong thang di qua hai diém 4(—3;2) va B(1;4)?
A u=(-12). B.u=(21). C. u, = (—2;6). D. u, = (L1).

Cau 20. Dwong thang d c6 mot vecto phéap tuyén la n= (4; —2) . Trong cac vecto sau, vecto nao la mot vecto chi phwong
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cia d?

A u =(2-4).  B.u, =(-2;4). C. u, =(1,2). D. u, = (2;1).

Cau 21. Puong thing d di qua diém M (0;—2) va c6 vecto chi phwong u= (3;0) c6 phwong trinh tham sé la:

=342t =0 =3 =3¢
A d:x - .B.d:x . C.d:x . D.d:x .
yZO y:_2+3t y:—2t y:_z
R A aa . g x=2
Cau 22. Vecto nao duéi day 1a mot vecto chi phwong ciia dwong thang d : { L+ 6 ?
y=-
A u =(6,0).  B.u, =(—6;0). C.u, = (2;6). D. u, = (0;1).

Cau 23. Vecto nao dwéi day 1a mot vecto chi phwong ctia d:2x—3y 42018 =07
A u =(-3%-2). B.u,=(2;3). C.u, =(-3;2). D. u, =(2;-3).

Ciu 24. Puong trung truc ciia doan thing AB véi A =(—3;2), B=(—3;3) c6 mot vecto phap tuyén la:
A 7 =(65).  B.n,=(01). C. n, =(-35). D. 1, = (~1,0).

Cau 25. Puong trung tryc cia doan AB véi A(1;—4) va B(3;—4) c6 phuong trinh 1a :

A. y+4=0. B. x+y—-2=0. C.x-2=0. D. y—4=0.

Cau 26. Trong mit phing v&i hé toa do Oxy, cho tam gidc ABC c¢6 A(2;—1), B(4;5) va C(—3;2). Lap phuong trinh

dwong cao clia tam giac ABC ké tir A.
A 7x+3y—-11=0. B. -3x+7y+13=0.

C.3x+7y+1=0. D. 7x+3y+13=0.
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